
NUMERE (II) 

de Cristian Ioanide 

          
         Stimaţi cititori,    

       În numărul trecut al RT am prezentat lucrarea lui Larry Wood, NUMBERS IN SCRIPTURE, actualizată 
de autor în anul 2005, tratând despre semnificaţia numerelor interpretate în context biblic. Lucrarea este 
deosebit de interesantă şi documentată şi o recomand tuturor. Dar aşa cum spuneam în finalul acelui 
editorial, pentru că nu sunt peste tot de acord cu tălmăcirile lui Larry Wood, vă voi prezenta în paralel 
rezultatele obţinute de un cercetător mai vechi, din Anglia, foarte drag inimii mele, Ethelbert W. Bullinger 
(1837 – 1913), în lucrarea sa cu un titlu aproape identic, NUMBER IN SCRIPTURE, publicată în Anglia în 
1894, şi apoi în SUA, în 1967, 1969 şi 1971. Aş dori să mai adaug un amănunt interesant despre acest autor 
şi anume faptul că, el se trage, în linie directă, din reformatorul elveţian Heinrich Bullinger (1504 - 1557), 
contemporan cu Martin Luther (1483 – 1546). 

Bullinger, practic, porneşte de la nişte principii teologice şi observaţii cifrice similare, dar are o tehnică de 
desvoltare a tălmăcirilor, plecând sistematic de la simplu la complex, prin adăugarea la numere certe ca 
semnificaţie a unor numere care fac diferenţa de nuanţă faţă de bază sau prin despărţirea unui număr mai 
complex în factori primi. Să dau un exemplu.  
       Pentru Jerry Wood, 4 reprezintă “slăbiciune; relaţia pământului cu Creatorul”, bazându-se pe texte (Gen. 
1:17-18; Ex. 38:19) care conţin efectiv această cifră. Bullinger însă pleacă de cifra 3 (definită ca “Trinitate 
Divină”) la care adaugă 1. Deci, 4 reprezintă 3 + 1. De aici, el deduce că 4 marchează ceea ce urmează 
Revelaţiei Divine a Trinităţii, adică “lucrarea Sa creativă” sau “lucrurile văzute”.  
În cele ce urmează voi prezenta rezultatele interpretărilor lui Bullinger şi voi adăuga în paranteză pe cele ale 
lui Jerry Wood, spre comparare.  
       5 este 4 + 1. Am văzut că 4 reprezintă “lucrarea Sa creativă” sau “lucrurile văzute”. 5 este deci un pas în 
plus pe calea acestei creativităţi şi îi defineşte pe aceia dintre oameni care sunt mântuiţi. (W. Binecuvântare 
animalelor; numărul filistenilor, adică al celor care au prilejul de a vedea miracole, rămânând însă 
nepăsători).  
       6 este 4 + 2 ; 5 + 1 şi de asemenea 7 - 1. Toate trei soluţiile indică imperfecţia umană. De 6 ori a 
intervenit Avraam pentru cruţarea Sodomei, dar a fost în zadar (Genesa 18). (W. Om sau omenire; muncă 
pentru hrana materială).  
       7 este perfecţiunea spirituală (W. Ciclu complet).  
      8 vine, în ebraică, de la verbul “a îngrăşa”, “a acoperi cu grăsime”, “a deveni supra-abundent”. Ca 
participiu, el înseamnă “unul care adundă în putere”, iar ca substantiv, “fertilitate supra-abundentă”, 
“untdelemn”. Fiind 7 + 1, reprezintă “regenerare”, “înviere”, deci o nouă eră, o nouă ordine. (W. Un ciclu nou; 
naşterea-din-nou).  
       9 este ultimul număr cu două cifre şi e compus din produsul 3 x 3, ceea ce îl defineşte ca număr al 
Judecăţii Ultime. (W. Plăgi).  
      10 reprezintă “perfecţiunea Ordinii Divine”. Noe este spravieţuitorul celei de a 10-a generaţii 
antedeluviene, iar Moise primeşte cele 10 porunci de la Dumnezeu. (W. Stabilirea Legii).  
       11 este 10 + 1 sau 12 – 1, amândouă însemnând dezordine, dezorganizare, imperfecţie şi dezintegrare. 
Cei 11 apostoli sunt martorii dezintegrării chiar printre cei aleşi. (W. Martori adevăraţi).  
       12 este expresia perfecţiunii stăpânirii lucrurilor. El este produsul dintre 3 (Perfecţiunea Divină, un număr 
divin) şi 4 (un număr omenesc a tot ce este material sau organic), exprimând împreună sporirea a tot ce este 
sub semnul celor două numere. Au fost 12 patriarhi de la Set la Noe şi 12 fii ai lui Israel. (W. Autoritate).  
       13 Asupra acestui număr Bullinger face o bogată cercetare prin “gematria”, care nu poate fi reprodusă 
din lipsă de spaţiu. Reţin doar că termenii folosiţi pentru Cel Rău au următoarele componente numerice:  
Satan, în ebraică = 364 (13 x 28)  
Satan, în greacă = 2197 (13 x 13 x13)  
Beelzebub (articulat) = 598 (13 x 46)  
Belial = 78 (13 x 6)  
Rezultă deci că 13 este un multiplicator al duşmanului cel mai puternic al lui Cristos. (W. Dublă 
binecuvântare).  



       14 fiind dublul lui 7, acest număr implică o dublă măsură în atingerea perfecţiunii spirituale. Mai denotă 
şi încarnarea lui Cristos, conform celor două genealogii din Evanghelie. (W. Paşte).  
       15 este de 3 ori produsul lui 5, care este numărul îndurării. El reprezintă faptele îndreptate de îndurarea 
divină. (W. Pedeapsă prin scufundare, potop).  
       17 este al 7-lea număr prim şi devine foarte important. Şi 13 e un număr prim, dar este al 6-lea. De 
aceea 17 intensifică semnificaţia numărului 7. Putând fi exprimat prin suma 7 + 10 el exprimă “perfecţiunea 
unei ordini spirituale” (W. Fărădelege).  
       19 este 10 + 9, adică perfecţiunea Ordinii Divine conectată la judecată. E gematria Evei şi a lui Iov. (W. 
Rege, guvernare regală).  
       20 la prima vedere pare a fi 2 x 10, ceea ce ar presupune o dublare a “perfecţiunii Ordinii Divine”. Dar 
această noţiune nu ar avea sens. În consecinţă, 20 poate fi privit ca 21 – 1, adică o “aşteptare” a împlinirii lui 
3 (completitudinea Divină) x 7 (perfecţionarea spirituală). (W. O generaţie).  
       22 este dublul lui 11, care semnifică o întărire a dezordinii şi dezintegrării de către om a Cuvântului lui 
Dumnezeu. 22 poate fi privit şi ca o adăugare lumească la ordinea lui Dumnezeu (10) şi o sustragere de la 
poruncile divine (12). (W. Blestem).  
        25 este 5 x 5, exprimând accentuarea stării de graţie, de mântuire. (W. Decizia aparţine lui Dumnezeu).  
        27 este 3 x 3 x 3, accentuarea măreţiei Trinităţii Divine (W. Tărie).  
       28 este dat de produsul 4 (lucrarea creativă a lui Dumnezeu) x 7 (perfecţiunea spirituală). (W. 
Fortăreaţă; putere).  
       29 reprezintă o combinaţie dintre 20 (numărul aşteptării) şi 9 (numărul judecăţii). (W. Victorie asupra 
Edomului idolatru, dar nu prin binecuvântarea lui Dumnezeu).  
       30 fiind 3 x 10 denotă în gradul cel mai înalt perfecţiunea ordinii divine (W. Preoţie; stăpânire).  
       40 este produsul 5 (graţie, mântuire) x 8 (reînnoire). Este numărul pedepsei pe care o dă Dumnezeu 
celor pe care Îi iubeşte. De asemenea, varianta 4 (lucrarea creativă a lui Dumnezeu) x 10 (perfecţiunea 
Ordinii Divine) denotă o lărgire a domeniului de graţie prin disciplinare. (W. Disciplinare divină maximă).  
 
      Stimaţi cititori, după cum vedeţi, există rezultate diferite între tălmăcirile celor doi cercetători, unele 
susţinând chiar idei contrarii. Ce anume a dus la aceste diferenţe atâta vreme cât cei doi s’au bazat pe 
aeeaşi sursă de informare: Cuvântul lui Dumnezeu?  
       De la început vreau să spun că o astfel de întrebare mi se pare puţin exagerată. În fond, atunci când am 
plecat să tălmăcim numerele din textele scripturale am admis ideea că atât cuvintele cât şi cifrele ‘vorbesc’ în 
sensul că ambele exprimă noţiuni. Aici, deci, nu e vorba de o concurenţă ca între matematică şi literatură, o 
concurenţă între logică şi imaginaţie, ci, pur şi simplu, de o adâncire a domeniului ideilor conţinute de un text. 
Faptul că, apar interpretări diferite ale aceluiaşi număr nu cred că trebuie să ne sperie. Nu apar oare 
interpretări diferite ale aceloraşi cuvinte în cadrul diferitelor teologii creştine?  
       Nu, nu asta mă derutează la unii dintre cercetătorii de acest gen, ci faptul că, în bucuria revelaţiilor lor, ei 
încearcă să ‘forţeze’ mâna lui Dumnezeu. Să mă explic.  
      Jerry Wood, un om foarte credincios de altfel, nu se mulţumeşte cu tălmăcirile obţinute, ci analizează 
diferiţi ani, recenţi pentru noi, prin cifrele lor, născând astfel ideea că, prin acest procedeu se pot face 
predicţii. Şi iată câteva dintre acestea, prin următoarea tehnică de lucru. Primele două cifre ale numărului 
anului sunt … eliminate ca fiind proprii întregului secol, semnificaţia fiind dată de ultimele două care sunt 
interpretate de Wood până la limita de 100.  
      Astfel, 1985 trebuie să fie anul “ochiului”, adică al “spionajului”. Şi asta bazat pe un text mai degrabă 
istoric decât revelatoriu:  
      Iosua 14:10 Caleb (unul dintre spionii buni ai lui Israel): Acum iată că Domnul m-a ţinut în viaţă, cum a 
spus. Sunt patruzeci şi cinci de ani de când vorbea Domnul astfel lui Moise, când umbla Israel prin pustie; şi 
acum iată că azi sunt în vârstă de optzeci şi cinci de ani.  
      Iar anul 1986 trebuie să fie anul “persecuţiei legaliste” sau “al roabei”, deoarece 86 era vârsta lui Avraam 
când i s’a născut Ismael, fiul roabei Agar.  
      În fine, 2007 ar trebui să fie, după Larry Wood, un an sabatic, un an al comemorării îndurării lui 
Dumnezeu, ceea ce până acum nu prea se dovedeşte a fi.  
      Aici, Larry Wood face mai multe greşeli. Prima şi cea mai gravă greşală pentru un cercetător a fost 
întotdeauna contrazicerea propriilor principii de lucru enunţate. Astfel, el însuşi spune: “Numerele, care sunt 
parte a Scripturii, pot fi interpretate ca şi celelalte părţi ale ei. Şi ele, numerele, nu sunt diferite de nici o altă 
parte a ei. De aceea, numerele din Scriptură fac parte din cuvintele infailibile ale lui Dumnezeu. Aşa că, 
aceste numere merită să fie studiate cu aceeaşi atenţie ca şi cuvintele din Scriptură. Şi la fel cum nu e 
permis să schimbi cuvintele din textele originare ale Scripturii, tot aşa numerele din ea nu pot suferi 



modificări prin multiplicare, divizare, scădere sau adăugire spre a forţa interpretarea lor. Pentru că, 
Scriptura e fără greşală, orice modificare, în acest sens, reprezintă o reală erezie. De aceea, sensul sacru al 
numerelor este definit numai de Scriptură şi, în nici un caz, de diferitele situaţii din viaţă sau literatură.” Or, 
Larry Wood tocmai asta face când ia în considerare numărul pe care îl reprezintă un an din Istorie, chiar 
dacă, după aceea recurge la subterfugiul de a ignora primele două cifre care ne dau secolul.  
        A doua greşală în ceea ce priveşte interpretarea numerică a anilor este o eroare de logică elementară. 
Dacă eliminăm primele două cifre, ce reprezintă un secol în particular, atunci rezultă, în mod automat că, 
orice an, ’85, de exemplu, din Istorie, indiferent că se situează în Antichitate, Ev Mediu, Modernitate sau 
Contemporanitate, va avea volens-nolens aceeaşi semnificaţie, în cazul în speţă, “an al spionajului”. Numai 
că acest lucru, din fericire, nu se confirmă. Şi chiar dacă noţiunea de secol există în Scriptură (“După 
naşterea lui Metusala, Enoh a umblat cu Dumnezeu trei sute de ani; şi a născut fii şi fiice.”) ea nu are aceleşi 
delimitări temporale (început, sfârşit) ca astăzi, ele fiind conforme cu calendarul ebraic. Or, după cum bine 
spune Larry Wood, interpretarea cea mai sigură a Scripturii se face numai după textele ei originare redactate 
în ebraică, aramaică şi greacă. Dacă respectăm aceste texte, tot aşa trebuie respectat şi calendarul la care 
aceste texte se referă.  
        În fine, Larry Wood a lucrat cu cifre de ani despre care azi se ştie că nu sunt reale. El urmează 
cronologia lui Dyonisius Exiguus, care mai de multă vreme s’a dovedit a fi grav eronată. Pentru 
argumentarea acestei observaţii voi folosi un text din cartea “Cine eşti Tu, Doamne?” de Costache Ioanid.  
“Care este data naşterii lui Mesia, Solul legământului, Salvatorul? Este ea 25 Decembrie din anul unu al erei 
creştine?  
        După cum se ştie, în secolul al V lea al erei noastre, călugărul Denys cel Mic a apreciat că anul în-
trupării pământeşti a Dumnezeului-om ar fi fost al 753-lea an al cronologiei romane. Cât despre ziua de 25 
Decembrie, ea a fost aleasă pentru a se înlocui vechea sărbătoare păgână sol invictus, sărbătoarea luminii 
care îşi începe ciclul în acea zi, simbolul fiind, de altfel, potrivit.  
         Dar Evanghelia afirmă că Fiul lui Dumnezeu S-a întrupat ca Mesia nu în anul 753 ab urbe condita, ci în 
zilele lui Irod, care a murit cu patru ani înainte de această dată. Pe lângă aceasta, trebuie să ţinem seama că 
a fost încă o sumă de evenimente care s-au petrecut de la naşterea Pruncului aşteptat şi până la moartea lui 
Irod: circumcizia, prezentarea la Templu, venirea magilor (plauzibil după ce s-a risipit senzaţia stârnită de 
întâmpinarea Pruncului în Templu), şi, în sfârşit, călătoria şi şederea în Egipt (după Apocalipsa 12: 6, unde 
dacă timpul profeţiei este şi literal, s-ar părea că sfânta familie a trebuit să stea în refugiu trei ani şi 
jumătate). Toate aceasta ne pot conduce spre anul 7 sau chiar spre începutul anului 8 al erei anterioare.  
       E adevărat că în Evanghelia doctorului Luca citim: Isus avea vreo treizeci de ani când a început să 
înveţe poporul. Dar evanghelistul loan, martor direct, redă o replică a unor iudei în dispută cu Mesia: N-ai 
nici cincizeci de ani şi ai văzut pe Avraam? (loan 8: 57). Dacă Isus-Mesia ar fi avut atunci doar 29, 30 sau 
31 de ani, iudeii, în sprijinul contestării lor, I-ar fi spus: N-ai nici 35 de ani! Sau, cel mult: N-ai nici 40 de ani! 
Şi nu: N-ai nici 50 de ani, cum i-au spus.  
        Consider că e bine ca cercetătorii creştini să tină seama şi de următorul fapt:  
Sundar Sing, apostolul indian, primise revelaţia că va părăsi pământul la vârsta la care L-a părăsit cu trupul 
Salvatorul nostru. În consecinţă, Sundar Sing s-a pregătit pentru cel de-al 32-lea an al vieţii sale. Dar a fost 
pentru prima oară dezamăgit... lată însă că, după şapte ani, el a plecat spre Tibet, anunţându-şi prietenii că 
nu se mai întoarce. Neprimindu-se nici o veste, au fost sesizate autorităţile tibetane, dar toate cercetările au 
rămas fără rezultat. Or, Sundar Sing s-a născut la 3 Septembrie 1889 şi a plecat spre Tibet pe la 18 Aprilie 
1929, scriind o scrisoare prietenilor săi cu un salut: Faptele Apostolilor 20. 22 - 25, ceea ce înseamnă că el a 
părăsit pământul pe la vârsta de 39 spre 40 de ani.”  
        Or, o diferenţă de 7 ani ar schimba net datele problemei în interpretarea lui Larry Wood. Şi am stat de 
multe ori să mă întreb dacă nu cumva incapacitatea noastră de a desluşi data exactă a Naşterii lui Cristos nu 
e întâmplătoare, ci doar o formă de a împiedica interpretări periculoase de acest gen.  
 
       Şi totuşi, întrebarea încă rămâne: Pot exprima formele matematice adevăruri profetice?  
       Această întrebare este ispititoare dacă ne gândim la cele scrise de Apostolul Ioan în Cartea Apocalipsei 
cu privire la Anticrist: Aici e înţelepciunea. Cine are pricepere, să socotească numărul fiarei. Căci este un 
număr de om. Şi numărul ei este: şase sute şaizeci şi şase.  
       S’ar zice că, acest text ioanin reprezintă un argument în favoarea unui răspuns pozitiv la întrebarea 
noastră. Şi totuşi, toate încercările care s’au făcut până acum, chiar de către oameni de bună credinţă, nu au 
adus prea multă lumină cu privire al identitatea “fiarei”. De ce oare acest insucces? Nu sunt cuvintele 
Apostolului Ioan cuvinte profetice?  
       Ultima întrebare este evident de natură retorică. Nu cuvintele ioanine, care sunt evident revelate, stau la 



baza neputinţei noastre, ci mai degrabă lipsa de înţelepciune de care vorbeşte Ioan.  
      De fapt, textul citat anterior nu constituie prin sine însuşi o profeţie, ci mai degrabă un test de confirmare, 
ce putea fi folosit la vremea potrivită. (Dacă vreţi, un test similar este consemnat în Evanghelie, numai că 
pentru o cu totul altă persoană: Ioan a auzit din temniţă despre lucrările lui Cristos, şi a trimis să-L întrebe 
prin ucenicii săi: “Tu eşti Acela care are să vină sau să aşteptăm pe altul?” Drept răspuns, Isus le-a zis: 
“Duceţi-vă de spuneţi lui Ioan ce auziţi şi ce vedeţi: Orbii îşi capătă vederea, şchiopii umblă, leproşii sunt 
curăţiţi, surzii aud, morţii înviază şi săracilor li se propovăduieşte Evanghelia.)  
       Într’adevăr, la fel precum Cristos, datorită atitudinii Sale smerite, creea unele îndoieli până şi în Ioan 
Botezătorul, tot aşa, Anticristul, datorită originii sale total neînsemnate, va ‘scăpa’ vigilenţei multor înţelepţi, 
pentru că el va fi tare, dar nu prin puterea lui însuşi; el va face pustiiri de necrezut, va izbuti în tot ce va 
începe, va nimici pe cei puternici şi chiar pe poporul sfinţilor. (Cartea lui Daniel)  
 
      Tot în acest fel, cred că trebuie analizat mesajul Marii Piramide. Astăzi, după atâtea secole, se ştie că 
Marea Piramidă este numai în aparenţă un monument faraonic funerar, ci un tezaur de date stocat de către 
cei vechi pentru cei de azi. Cum acele date conţinute în Marea Piramidă se consideră imposibil de obţinut 
prin studiu şi experimenatare de către cei vechi se impune întrebarea: Cine a realizat această operă 
extraordinară din toate punctele de vedere?  
      Un minimum de logică ne impune să răspundem cu simplitate că autorul nu poate fi decât o fiinţă net 
superioară omului. Ajunşi aici se impune o nouă întrebare: În ce scop ne-a fost oferită această minune, acum 
spre sfârşitul vremurilor? Iarăşi, singurul răspuns logic sună foarte simplu: Pentru a-şi dovedi puterea 
nemărginită. Şi totuşi, e de crezut această logică ce pare infailibilă?  
      Savanţii piramidologi susţin că da, pentru că, susţin ei, mai multe pasaje din Scriptură se referă la Marea 
Piramidă. Iată două dintre cele mai elocvente.  
      Ieremia 32:20: Tu ai făcut minuni şi semne mari în ţara Egiptului şi până în ziua de azi şi în Israel şi 
printre oameni şi ţi-ai făcut un Nume aşa cum este astăzi.  
      Isaia 19:19: Tot în vremea aceea va fi un altar pentru Domnul în ţara Egiptului şi la hotar, va fi un stâlp 
de aducere aminte pentru Domnul. Acesta va fi pentru Domnul oştirilor un semn şi o mărturie în ţara 
Egiptului. Ei vor striga către Domnul din pricina asupritorilor şi El le va trimite un mântuitor şi un apărător, 
care să-i izbăvească.  
      Termenii “altar” şi “stâlp de aducere aminte” (în sensul de “mărturie”), astăzi, ar putea naşte derută, dar 
acesta era limbajul vremii, precum în Cartea lui Iosua, de exemplu: De aceea am zis: “Să ne zidim, deci, un 
altar, nu pentru arderi de tot şi pentru jertfe, ci ca o mărturie între noi şi voi, între urmaşii noştri şi ai voştri, că 
voim să slujim Domnului, înaintea Feţei Lui, prin arderile noastre de tot şi prin jertfele noastre de ispăşire şi 
de mulţumiri, ca să nu zică fiii voştri într-o zi fiilor noştri: “Voi n-aveţi parte de Domnul!” Iar în Cartea lui Iov, 
pămânul este comparat cu o clădire sau structură: Unde erai tu când am întemeiat pământul? Spune, dacă 
ai pricepere. Cine i-a hotărât măsurile, ştii? Sau cine a întins frânghia de măsurat peste el? Pe ce sunt 
sprijinite temeliile lui? Sau cine i-a pus piatra din capul unghiului, atunci când stelele dimineţii izbucneau în 
cântări de bucurie şi când toţi fiii lui Dumnezeu scoteau strigăte de veselie?  
      Mulţi dintre susţinătorii ideii că Marea Piramidă este un miracol în sens biblic, cred că planurile acestei 
construcţii au fost încredinţate de către Domnul lui Enoh, cel care a umblat cu Dumnezeu trei sute de ani, 
după care a fost răpit la cer. Această încredinţare se bazează pe un text din Epistola lui Iuda, în care Enoh 
este definit drept profet: … şi pentru ei a proorocit Enoh, al şaptelea patriarh de la Adam, când a zis: “Iată că 
a venit Domnul cu zecile de mii de sfinţi ai Săi, ca să facă o judecată împotriva tuturor şi să încredinţeze pe 
toţi cei nelegiuiţi, de toate faptele nelegiuite pe care le-au făcut în chip nelegiuit şi de toate cuvintele de ocară 
pe care le-au rostit împotriva Lui aceşti păcătoşi nelegiuiţi.”  
 
Cam în aceeaşi situaţie se află şi “Codul Biblic” descoperit în 1994 de o echipă de savanţi israelieni: Elliahu 
Rips, Doaron Witztum şi Ioav Rosenberg. Cei trei au dispus textul Cărţii Genesei sub forma unei matrici 
algebrice elicoidale descendente, cu literele (cifrele) dispuse echidistant. Apoi au căutat alcătuirea (pe orice 
direcţie posibilă individual) a unui grup de nume din “Enciclopedia Marilor Oameni ai lui Israel”, care au trăit, 
evident, după scrierea acestei prime cărţi a lui Moise. Rezultatul a fost că, pe alte direcţii, dar la intersecţia 
cu primele, au reieşit în mod uluitor datele privitoare la locul de origine al fiecărui personaj.  
Dacă Rips s’ar fi oprit aici, tot ce era de demonstrat se demonstrase: reiese deci, că şi din punct de vedere 
ştiinţific Genesa e o carte revelată. Dar ispitit de succes, Rips a căutat predicţii, nemulţumidu-se cu revelaţia 
de “mărturie”. Dar, după o primă reuşită (previziunea asasinării lui Ytzhac Sharon), neadeveririle s’au ţinut 
lanţ, indispunând o mulţime de amatori de senzaţii tari.  
 



Numerele constituie bucuria savanţilor. Dar nu toate bucuriile sunt sfinte. “Cultura convieţuieşte fără 
dificultăţi cu mişelia, cu cruzimea, cu perversitatea, cu lipsa de caracter, cu vanitatea, şi chiar cu (dar ce 
spun “chiar cu”, mai ales cu) prostia. Iadul e plin, cred, de lichele cultivate, după cum Raiul e plin, probabil, 
de analfabeţi cu suflet curat.”, spune cu multă înţelepciune Andrei Pleşu. Şi “Chiar dacă aş vorbi în limbi 
omeneşti şi îngereşti şi n-aş avea dragoste, sunt o aramă sunătoare sau un chimval zăngănitor. Şi chiar 
dacă aş avea darul proorociei şi aş cunoaşte toate tainele şi toată ştiinţa; chiar dacă aş avea toată credinţa 
aşa încât să mut şi munţii şi n-aş avea dragoste, nu sunt nimic.” (Apostolul Pavel) Să căutăm mai întâi 
dragostea şi numerele ni se vor da pe deasupra.  
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